Юдина Татьяна Владимировна
Мурманская область, город Оленегорск, 

муниципальное дошкольное образовательное учреждение

 детский сад № 9 «Теремок» комбинированного вида 

воспитатель первой квалификационной категории

конспект сюжетно-ролевой игры

«Юные корреспонденты «Мурманск – 100 лет славы»»
Аннотация:

Игра разработана для детей подготовительной группы. Игра способствует формированию у воспитанников представлений о профессии «Корреспондент», развивает креативные способности воспитанников через творческие задания и направлен на воспитание умения работать в подгруппе, координируя свои действия с действиями партнёров. В занятии используются инновационные технологии: интервьюирование, интерактивная игра, ИКТ технологии для просмотра отснятого видеоролика. 
Задачи:

Образовательная область «Познавательное развитие»

-  Дать представление о творческой профессии корреспондента телевидения и газеты. 
- Обогатить знания детей о городе герое - Мурманске, его достопримечательностях и праздничных событиях.

- Развивать личностные волевые качества дошкольника: контроль и самоконтроль, активность, самостоятельность, инициативность, умение доводить начатое дело до конца.

Образовательная область «Речевое развитие»

- Обогатить  словарь детей по теме «Корреспонденты»: предметный словарь:репортаж, микрофон, видеокамера, фотоаппарат, телеведущий, режиссер, редактор, оператор; словарь признаков: самостоятельный, активный, внимательный, ответственный, творческий, наблюдательный, сильный, ловкий, оперативный, профессиональный, общительный. 
- Развивать диалогическую речь, умение моделировать ролевой диалог   в форме интервью, общения. 

- Закрепить умения делать элементарные умозаключения.

Образовательная область «Социально-коммуникативное развитие»

- Формировать организаторские способности и действия по определённым игровым правилам, выполнять ролевые действия сюжетно-ролевой игры «Корреспонденты».
- Закрепить умение распределяться на подгруппы в соответствии с игровым сюжетом.
- Воспитывать умение работать в подгруппе, координируя свои действия с действиями партнёров.
Методические приёмы:
Моделирование, объяснения, беседа, вопросы, рассматривание, игровое упражнение, дидактические игры, образец ведения интервью.

Оборудование для сюжетно-ролевой игры:
· Мультимедийная доска.
· Фото-картинки (Мурманск в прошлом и настоящем времени) для выполнения коллажа газеты.
· Предметы для игры «Что необходимо юному корреспонденту в работе?» (камера, микрофон).
· Опорные схемы-картинки для ведения интервью.
· Бейджики, блокноты и ручки.

Ход игры-занятия

Организационные моменты
Воспитатель 
-Здравствуйте. Наша группа специальных корреспондентов приветствует всех.
Воспитатель 
- Скажите, чем занимаются корреспонденты?

(Корреспонденты путешествуют по разным странам, берут интервью.Они ведут беседу, собирают много информациии рассказывают о событиях,).
Воспитатель
- Где можно увидеть или услышать эту информацию?
- Если корреспондент беседует, собирает информацию для газеты (корреспондент газеты)
- А если корреспондент ведет беседует, его снимают на камеру и показывают по телевизору (корреспонденты телевидения)

- Да. Корреспонденты — это люди, которые работают в редакциях газет, журналов и на телевиденье.
Воспитатель
- Нужно договориться, кто из вас будет корреспондент газеты. А кто корреспондент телевиденья. Нам разделиться надо так, чтобы было поровну.
Воспитатель
 - Выбирайте бейджики.

Дети выбирают бейджики и распределяются на подгруппы.
1 часть.

Вхождение в роль.
Воспитатель
 – Корреспонденты газеты, давайте мы назовем её «Мурманский вестник», встаньте справа от меня, а корреспонденты программы новостей представим телевизионного канала ТВ – 21 слева от меня.

Воспитатель
- Здорово! Поприветствуем вас! Скажите, а какими должныбыть корреспонденты. Профессия, которых – много путешествовать, общаться, встречаться с разными людьми.

Дети
- Самостоятельные, активные, ответственные, творческие, внимательные, наблюдательные, сильные, ловкие общительные, хорошо выглядят.
2 часть.
Основная часть.
Воспитатель
 - Уважаемые корреспонденты совсем скоро все мы будем отмечать день рожденье города Мурманска (фото на экране) ему исполняется 100 лет.
-Как вы думаете это много это или мало?
Воспитатель
 -Это будет большой, красивый праздник, его будут отмечать все жители Мурманска и Мурманской области.
- А мы с вами являемся жителями Мурманской области?
Воспитатель
- В связи с этим от нашего главного редактора поступило задание:
- Для корреспондентов газеты нужно собрать фотоматериал о Мурманске и подготовить разворот газеты «Мурманский вестник».
- Для корреспондентов телевиденья приготовить интересный репортаж о Мурманске.
- Пока я объясняю задание для корреспондентов газеты, вы корреспонденты телевиденья подумаете, и скажите какие предметы потребуются для вашей работы.
- Корреспонденты газеты пройдемте на ваше рабочее место. Перед вами разворот газеты, где первая рубрика посвящена старому Мурманску, а вторая рубрика новому, современному Мурманску.
-  Ваша задача договориться кто будет работатьна левойполосе, посвященной старому Мурманску, а кто на правой полосе для оформления фотоколлажа современного Мурманска.
- Будьте внимательны и не забудьте, что раньше не было цветных фотографий они появились недавно в современное время.

Воспитатель
 - Хорошо, договорились! На столе много различных снимков, вам нужно их распределить и выложить красиво на своих полосах. 

- Если фотографии будут соприкасаться другс другом, ничего страшного.
- Проверьте, все ли есть необходимое для работы?

- Мы вам желаем творческой работы, приступайте.
По ходу игры наблюдать за корреспондентами газеты, если они уже выполнили свое задание, даем дополнительное.

- Вы справились с этой задачей, а сейчас вам предстоит украсить праздничную газетукартинками (северное сияние, флаг, герб, полезные ископаемые, корабль, самолет, звезда, поезд). 

- Подумайте, почему именно эту картинку вы приклеили на газету Мурманска? 
Воспитатель
 - Уважаемые корреспонденты телевиденья, скажите, что потребуется для вашейработы?(Микрофон, фотоаппарат,камера, блокнот, ручка.)
Воспитатель
- Кому нужна камера?  (оператору). 
- Кто будет из вас выполнять эту работу? (Миша)

- Хорошо!

Воспитатель
- А вы, корреспонденты, будете брать интервью у жителей Мурманской области. 

Воспитатель
- А вы знаете, чтобы качественная была съемка, и получились интересные новости, обязательно нужно выбрать главного режиссера. Но, обязанности мы уже все с вами распределили. 
-Кто им может стать? (воспитатель советуется с детьми и берет роль на себя?)
Воспитатель
- Договорились. Я помогу вам сделать телепередачу о Мурманске. Обычно режиссер помогает всем. Для начала поможем оператору.

- Коля думаю, что для тебя не хватает вот этой кепки, тебе ведь долгое время придется снимать. 
- А как мы узнаем, что ты начал записывать на камеру интервью?

Ответы детей
Воспитатель
- Я думаю, что можно придумать какой – нибудь жест, например: когда я скажу, Коля,приготовились, начинаем! Камера! Мотор!  Ты поднимешь руку вверх и резко отпускаешь. Вот так.(показ)
- Прорепетируем? Камера! Мотор! Ну что все готовы к работе? Все отлично!
Воспитатель
 - А у нас прямое включение. На связи ведущий программы новостей TV-21.

Ведущий новостей (просмотр видеоролика):

-Доброе утро, уважаемые телезрители! С Вами ведущая   каналаTV-21 Татьяна Худякова.
На прямой связи снами специальные корреспонденты г. Оленегорска.  
Вы слышите меня?

Воспитатель

 - Да, мы слышим вас,Татьяна? Доброе утро!
Ведущий новостей (просмотр видеоролика):

  - Расскажите, какие новости вы приготовили для наших телезрителей сегодня?

Воспитатель

 - Татьяна, хороший вопрос. Наши корреспонденты готовят свежие новости к 100-летию г. Мурманска, встречаются с жителями Мурманской области   и буквально через несколько минут вы увидите наш репортаж.

- Татьяна?
Ведущий новостей (просмотр видеоролика):

- Спасибо! Через несколько минут на связь снова выйдет съемочная группа города Оленегорска, оставайтесь снами. 
Воспитатель
- Для интервью, нам нужно с вами придумать интересные вопросы.

Как вы думаете, прежде чем задать кому-то вопрос, что обязательно нужно сделать?

Ответы детей

Воспитатель
-Как люди здороваются?
Ответы детей
Воспитатель:

- Хорошо!

- Посмотрите, мы с вами составим план интервью.

- Лена, сказала, что нужно поздороваться или поприветствовать человека. Выбери для приветствия подходящий знак.
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Воспитатель
- Дальше нужно представиться и сказать, кто вы и как вас зовут. Каким значком обозначим себя?
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Воспитатель (предлагает прорепетировать по   очереди)
 - Я корреспондент телевиденья, меня зовут Саша.  
Воспитатель
- Ну, а теперь можно задать вопрос жителям Мурманской области.

Нужно будет сказать: 

 – Можно у вас спросить?Или сказать по - другому. Можно вам задать вопрос?
- Выберите знак (дети выбирают знак)
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Воспитатель
- Как вы думаете,какой вопрос можно задать жителям Оленегорск о городе Мурманске? (ответы детей)
- Если я поставлю вот этот знак, о чем можно спросить? (ответы детей)
обобщение ответа
- За что вы любите город Мурманск? 
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Воспитатель
 -А если я вот этот знак поставлю – цветок?  Что можно спросить?(ответы детей)
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обобщение ответа

-Какие памятные, красивые места вы знаете в городе Мурманске?

Воспитатель
- А если я вот этот знак поставлю -  падающая звезда, исполняющий все желания. Какой вопрос можно задать? (ответы детей)
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обобщение ответа

-  Что вы пожелаете жителям Мурманска в день рождения?

Воспитатель
- Выберите любую карточка – вопросник вашего интервью.  Попробуем!
- Можете смело смотреть на свой план интервью и общаться. Например, как я.

Показ воспитателя
-Добрый день! Меня зовут Татьяна, я корреспондент телевидения. Разрешите спросить. Какие красивые места вы знаете в Мурманске? Спасибо!

Ну как? Здорово? 

Воспитатель
 - Корреспонденты, внимание мы начинаем работать. Оператор будь наготове! Сегодня мы будем брать интервью у жителей города Оленегорска. 
 - Подходите к нашим гостям.
 - Оператор готов? Корреспонденты готовы? 
- Кто первый задаст вопрос? 
- Кто будет вторым? 

- И кто завершит интервью?
Начинаем! Камера! Мотор!
1 Ребенок
 – Добрый день[image: image7.png]


!Я корреспондент телевиденья, меня зовут Саша[image: image8.png]


.Можно у вас спросить [image: image9.png]


 ?За что вы любите город Мурманск? [image: image10.png]



Спасибо!
Воспитатель
Камера стоп! Саша молодец, справился отлично!

Готовится Даша со вторым вопросом.

Камер! Мотор! Начали!
2 Ребенок
Даша – Добрый день  [image: image11.png]


Я корреспондент телевиденья, меня зовут Даша[image: image12.png]


.Можно у вас спросить [image: image13.png]


.Какие красивые места вы знаете в городе Мурманске[image: image14.png]


 ?Спасибо за ваши ответы!
Воспитатель
Камера стоп! Даша молодец, справился отлично!

Готовится Витя с третьим вопросом.

Камер! Мотор! Начали!
3 Ребенок

Витя – Добрый день [image: image15.png]


! Я корреспондент телевиденья, меня зовут Витя[image: image16.png]


.Можно у вас спросить [image: image17.png]


?Что вы пожелаете жителям Мурманска в день рождения города[image: image18.jpg]


?Спасибо за ваши ответы!
Воспитатель
-Камера, стоп! Вы отлично справились со своей задачей. Пока ваш материал редактируется, обрабатывается, пройдем в редакцию и посмотрим, как справляются корреспонденты газеты с поставленной задачей. 
Воспитатель
- Расскажите, как идет работа, все ли успели? 
Ответы детей
Воспитатель
Показывает всем. Задает вопросы детям: Почему выбрали то или иное украшение для газеты.
3часть

Заключительная часть

Воспитатель
- Уважаемые корреспонденты, все вы справились с поставленной задачей.
Наша газета к юбилею города Мурманска готова, и мы рады показать ее жителям города Оленегорска.
- А сейчас, внимание на экран. Наш материал уже готов для транслирования в рубрике «Новости» телеканала TV-21.

Просмотр видеоролика интервью детей.
Воспитатель
- Что вам больше всего запомнилось в профессии корреспонденты?

-Скажите, тяжело работать корреспондентам? Почему?
- Вы довольны тем, что у нас получилось? 
- Я тоже очень довольна вашей работой. Газета получилась очень интересной, яркой и красивой. Это будет хорошим подарком к юбилею города Мурманска. А репортаж корреспондентов думаю понравится всем.
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